

# День девочек Хина Мацури



3 марта в Японии - Хина Мацури (雛祭り) - Праздник девочек или Праздник кукол, один из главных праздников в стране. Также этот праздник известен под названиями Праздник первого дня змеи и Праздник цветения персика (桃の節句).





В этот день семьи, в которых есть девочки, выставляют на всеобщее обозрение особых кукол, называемых хина нингё (雛人形), которые устанавливают на многоярусную подставку хинакадзари (雛飾り).

Хинакадзари обычно имеет три, пять или семь ярусов, покрыта тканью красного цвета и часто украшается лепестками цветов персика; комната, где установлены куклы, украшается при помощи шаров из искусственных лепестков вишни и мандаринового дерева.





Украшения и необходимые принадлежности для Хинамацури приобретаются на специальных ярмарках Хина-но ити (雛の市?, «кукольный базар») В некоторых семьях хранятся старинные куклы уникальной ручной работы

Такие экспонаты ценятся очень высоко, нередко передаются по наследству и считаются значительной частью приданого будущей невесты.



Куклы могут быть самыми разными - дорогими, ценными и совсем простыми, но все они изображают персонажей императорского двора эпохи Хэйан. На самый верх ставятся на фоне ширмы куклы, изображающие императора и императрицу в церемониальных костюмах. Эта пара кукол называется дайрибина и символизирует супружеское счастье, поэтому их дарят молодоженам.



На второй ступеньке размещаются три придворные дамы, ниже — два министра, музыканты, слуги, а также предметы из дворцового обихода - паланкины, повозки, мебель, лаковая посуда, шкатулки и другие вещи. На краях стенда обычно ставятся два искусственных деревца в ограде, изображающие сливу и персик.



Таким образом, все оформление имеет символическое и благожелательное значение, вплоть до крохотных собачек, которые символизируют верность и преданность. Устанавливают кукол за много дней до наступления 3 марта, а убирают сразу же по окончании праздника, желательно в тот же день. У японцев существует поверье, что если убрать кукол не вовремя, а позже, то девочки поздно выйдут замуж.



А еще 8 марта для японцев ミモザ デ - День  
Мимозы!

Если у нас букетики мимозы на 8 марта считаются  
довольно банальным подарком, то в Японии эти  
хрупкие желтые цветы означают наступление  
весны и тепла.



Очень популярны украшения-венки на дверь, подобно рождественским. Да и салат "Мимоза" с яичным желтком неплохо у японцев прижился)



Спасибо за внимание!!!

